
Ñèðèóñ, 2016 • 7 êëàññ • ¾ãðóïïà A¿ • 1 ñåíòÿáðÿ

Ðàçíîáîé.

1. Íà äîñêó âûïèñàëè 20 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäè
íèõ 11 ÷èñåë äåëÿòñÿ íà 13, à 13 ÷èñåë äåëÿòñÿ íà 11. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè íèõ
åñòü ÷èñëî, áîëüøåå 500.

2. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäèò 120 ÷åëîâåê. Êàæäûé èç íèõ ñäåëàë ðîâíî îäíî
èç äâóõ ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé: 1) ¾Ìîé ñîñåä ñïðàâà � ðûöàðü¿; 2) ¾Òîò, êòî
íàõîäèòñÿ ÷åðåç îäíîãî ñïðàâà îò ìåíÿ � ðûöàðü¿. Ñêîëüêî âñåãî ëæåöîâ ìîãëî
íàõîäèòüñÿ çà ñòîëîì?

3. ×èñëà îò 1 äî 100 âûïèñàëè íà ëåíòó ïîäðÿä áåç ïðîáåëîâ. Ïîëó÷èëîñü ìíîãî-
çíà÷íîå ÷èñëî 1234...9899100. Çàòåì ëåíòó ðàçðåçàëè íà ãðóïïû ïî 3 öèôðû: 123,
456, 789, 101, ..., 899, 100. Ãðóïïû, ãäå âñå öèôðû îäèíàêîâû, íàçîâåì ÿðêèìè.
Íàéäèòå ñðåäè ÿðêèõ ãðóïïó ñ íàèáîëüøåé ñóììîé öèôð.

4. Êëåòêè ïðÿìîóãîëüíîé äîñêè ðàñêðàøåíû â áåëûé è ãîëóáîé öâåòà. Â ëþ-
áîé ñòðîêå, â êîòîðîé åñòü õîòÿ áû îäíà áåëàÿ êëåòêà, ðîâíî ïîëîâèíà êëåòîê
� ãîëóáûå. Â ëþáîì ñòîëáöå, â êîòîðîì åñòü õîòÿ áû îäíà ãîëóáàÿ êëåòêà, ðîâ-
íî ïîëîâèíà êëåòîê � áåëûå. Äîêàæèòå, ÷òî áåëûõ êëåòîê íà äîñêå ñòîëüêî æå,
ñêîëüêî è ãîëóáûõ.

5. Ðåøèòå ðåáóñ (ÐÀÇ−ÄÂÀ)×ÒÐÈ= 2016.

6. Ìàëü÷èê íàðèñîâàë äâà ïåðåñåêàþùèõñÿ ïðÿìîóãîëüíèêà â ôîðìå êðåñòà.
Äðóãîé ìàëü÷èê çàìåòèë, ÷òî ïîëó÷èëîñü ïÿòü ïðÿìîóãîëüíèêîâ îäèíàêîâîé ïëî-
ùàäè. Äîêàæèòå, ÷òî ýòè ïÿòü ïðÿìîóãîëüíèêîâ èìåþò ðàâíûå ïåðèìåòðû.

7. Íà êëåò÷àòîé ïîëîñêå 1 × 50 â 20 ëåâûõ êëåòî÷êàõ ñòîèò ïî ôèøêå. Ïà-
øà è Âèòÿ ïî î÷åðåäè ïåðåäâèãàþò ëþáóþ ôèøêó âïðàâî íà ëþáîå êîëè÷åñòâî
êëåòî÷åê. Ïåðåïðûãèâàòü ÷åðåç äðóãóþ ôèøêó íåëüçÿ. Ïðîèãðàåò òîò, ó êîãî íå
îñòàíåòñÿ õîäà. Ó êîãî åñòü âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ?

8. Çà îäíî íàæàòèå ìîæíî ÷èñëî íà ýêðàíå êàëüêóëÿòîðà óâåëè÷èòü íà åãî
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4, 6). Íà÷àâ ñ ïîëîæèòåëüíîãî ÷èñëà, ìåíüøåãî 1, çà òðè íàæàòèÿ ïîëó÷èëè ÷èñëî
3. Ñ êàêîãî ÷èñëà íà÷àëè?

9. Åñòü 1 çîëîòàÿ, 3 ñåðåáðÿíûõ è 5 áðîíçîâûõ ìåäàëåé. Èçâåñòíî, ÷òî îäíà
èç íèõ ôàëüøèâàÿ: ëåã÷å íàñòîÿùåé. Íàñòîÿùèå ìåäàëè èç îäíîãî ìåòàëëà âåñÿò
îäèíàêîâî (à èç ðàçíûõ � íå îäèíàêîâî). Êàê çà äâà âçâåøèâàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ
âñåàõ áåç ãèðü íàéòè ôàëüøèâóþ ìåäàëü?

10. Êâàäðàò ðàñêðàøåí 8×8 â äâà öâåòà. Åñëè â ïðÿìîóãîëüíèêå 1×3 äâå êëåòêè
îäíîãî öâåòà, òî ìîæíî è òðåòüþ êëåòêó ïåðåêðàñèòü â ýòîò öâåò. Äîêàæèòå, ÷òî
òàêèìè îïåðàöèÿìè ìîæíî ñäåëàòü âåñü êâàäðàò îäíîöâåòíûì.
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Ðàçíîáîé.

1. Íà äîñêó âûïèñàëè 20 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäè
íèõ 11 ÷èñåë äåëÿòñÿ íà 13, à 13 ÷èñåë äåëÿòñÿ íà 11. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè íèõ
åñòü ÷èñëî, áîëüøåå 500.

2. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäèò 120 ÷åëîâåê. Êàæäûé èç íèõ ñäåëàë ðîâíî îäíî
èç äâóõ ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé: 1) ¾Ìîé ñîñåä ñïðàâà � ðûöàðü¿; 2) ¾Òîò, êòî
íàõîäèòñÿ ÷åðåç îäíîãî ñïðàâà îò ìåíÿ � ðûöàðü¿. Ñêîëüêî âñåãî ëæåöîâ ìîãëî
íàõîäèòüñÿ çà ñòîëîì?

3. ×èñëà îò 1 äî 100 âûïèñàëè íà ëåíòó ïîäðÿä áåç ïðîáåëîâ. Ïîëó÷èëîñü ìíîãî-
çíà÷íîå ÷èñëî 1234...9899100. Çàòåì ëåíòó ðàçðåçàëè íà ãðóïïû ïî 3 öèôðû: 123,
456, 789, 101, ..., 899, 100. Ãðóïïû, ãäå âñå öèôðû îäèíàêîâû, íàçîâåì ÿðêèìè.
Íàéäèòå ñðåäè ÿðêèõ ãðóïïó ñ íàèáîëüøåé ñóììîé öèôð.

4. Êëåòêè ïðÿìîóãîëüíîé äîñêè ðàñêðàøåíû â áåëûé è ãîëóáîé öâåòà. Â ëþ-
áîé ñòðîêå, â êîòîðîé åñòü õîòÿ áû îäíà áåëàÿ êëåòêà, ðîâíî ïîëîâèíà êëåòîê
� ãîëóáûå. Â ëþáîì ñòîëáöå, â êîòîðîì åñòü õîòÿ áû îäíà ãîëóáàÿ êëåòêà, ðîâ-
íî ïîëîâèíà êëåòîê � áåëûå. Äîêàæèòå, ÷òî áåëûõ êëåòîê íà äîñêå ñòîëüêî æå,
ñêîëüêî è ãîëóáûõ.

5. Ðåøèòå ðåáóñ (ÐÀÇ−ÄÂÀ)×ÒÐÈ= 2016.

6. Ìàëü÷èê íàðèñîâàë äâà ïåðåñåêàþùèõñÿ ïðÿìîóãîëüíèêà (êàê íà ðèñóíêå).
Äðóãîé ìàëü÷èê çàìåòèë, ÷òî ïîëó÷èëîñü ïÿòü ïðÿìîóãîëüíèêîâ îäèíàêîâîé ïëî-
ùàäè. Äîêàæèòå, ÷òî ýòè ïÿòü ïðÿìîóãîëüíèêîâ èìåþò ðàâíûå ïåðèìåòðû.

7. Íà êëåò÷àòîé ïîëîñêå 1 × 50 â 20 ëåâûõ êëåòî÷êàõ ñòîèò ïî ôèøêå. Ïà-
øà è Âèòÿ ïî î÷åðåäè ïåðåäâèãàþò ëþáóþ ôèøêó âïðàâî íà ëþáîå êîëè÷åñòâî
êëåòî÷åê. Ïåðåïðûãèâàòü ÷åðåç äðóãóþ ôèøêó íåëüçÿ. Ïðîèãðàåò òîò, ó êîãî íå
îñòàíåòñÿ õîäà. Ó êîãî åñòü âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ?

8. Çà îäíî íàæàòèå ìîæíî ÷èñëî íà ýêðàíå êàëüêóëÿòîðà óâåëè÷èòü íà åãî
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4, 6). Íà÷àâ ñ ïîëîæèòåëüíîãî ÷èñëà, ìåíüøåãî 1, çà òðè íàæàòèÿ ïîëó÷èëè ÷èñëî
3. Ñ êàêîãî ÷èñëà íà÷àëè?

9. Åñòü 1 çîëîòàÿ, 3 ñåðåáðÿíûõ è 5 áðîíçîâûõ ìåäàëåé. Èçâåñòíî, ÷òî îäíà
èç íèõ ôàëüøèâàÿ: ëåã÷å íàñòîÿùåé. Íàñòîÿùèå ìåäàëè èç îäíîãî ìåòàëëà âåñÿò
îäèíàêîâî (à èç ðàçíûõ � íå îäèíàêîâî). Êàê çà äâà âçâåøèâàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ
âñåàõ áåç ãèðü íàéòè ôàëüøèâóþ ìåäàëü?

10. Êâàäðàò ðàñêðàøåí 8×8 â äâà öâåòà. Åñëè â ïðÿìîóãîëüíèêå 1×3 äâå êëåòêè
îäíîãî öâåòà, òî ìîæíî è òðåòüþ êëåòêó ïåðåêðàñèòü â ýòîò öâåò. Äîêàæèòå, ÷òî
òàêèìè îïåðàöèÿìè ìîæíî ñäåëàòü âåñü êâàäðàò îäíîöâåòíûì.


